

太原市人民医院

举办提高抗微生物药物认识周宣传活动



本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孙丽娜 魏勇)为积极应对微生物耐药带来的挑战,提高社会公众对抗微生物药物的认识水平,太原市人民医院药剂科在相关部门的共

同配合下,于11月22日—11月23日,分别在晋源院区和迎泽院区开展了“2023年抗微生物药物认识周”系列活动。

每年11月第三周是世界卫生组织确定

的“世界提高微生物药物认识周”,今年活动的主题为“齐心协力,预防微生物耐药”。11月22日—11月23日,太原市人民医院分别在两院区举办“2023年提高抗微生物药物认识周”专项培训,200余名医务人员踊跃参加。药剂科临床药师以“抗菌药物临床应用管理”,检验科副主任技师杨永芳以“细菌培养浅谈”为专题,着重讲解了目前我国抗菌药物的使用现状及该院使用中存在问题、抗菌药物的管理历程、细菌培养标本留取及应对日益严峻的细菌耐药形势,让广大医务人员应积极行动起来,遏制细菌耐药。

此次活动还通过在医院大屏幕播放“提高认知,遏制耐药”宣传视频,在医院大厅设立宣传海报,向患者发放抗微生物药物合理用药宣传册,设立药师咨询台,向前来问询的患者面对面进行交流,解答患者在使用药物过程中的疑问,帮助公众树立合理用药的观念,认识到抗微生物药物使用误区。

通过多种形式的宣传活动,提高了医务人员和公众对抗微生物药物合理使用及耐药性的认识,同时也营造全社会关心、参与抗微生物药物合理使用的良好氛围。

学术论坛

国有企业党建与纪检监察工作有效融合路径探析

■ 河南物产集团 郭欣

摘要:党建工作与纪检监察工作的有效融合是国有企业新时代背景下的关键环节,它不仅可以有效地纠正党风,促进企业各项工作的深入落实,同时还能够提高党员干部的管理效率,提升国有企业的纪检监察水平。为此需要充分探讨国有企业党建与纪检监察工作有效融合的路径,实现持续优化与创新,保障企业整体规划、建设思想与党建工作的深度融合,从而促进国有企业的健康发展。

关键词:国有企业;党建;纪检监察工作;融合路径

引言

在国有企业党建与纪检监察工作的融合过程中,要健全国有企业监察体制,建立纪检监察机构或职能部门,加强对国有企业的监督和调查,确保组织和个人行为合规。同时,加强纪检监察队伍建设,培养专业化、专业化和高素质的纪检监察人员,提升其能力和水平,以更好地履行监督职责。

1. 国有企业党建工作存在的问题

1.1. 难以真正落实党建工作责任制

党建工作责任制是确保党得以平稳、健康、可持续发展的强效保障,也是由上而下所构成的完备系统的党政组织网络,实行自上而下逐级负责的工作方式,对党建工作的方方面面均有所涉及。而党建工作责任制在国有企业的党建工作中没有实现真正落实具体表现在以下几点:第一,基层党组织中的责任链条不够牢固,在就党建工作责任书实施签订的过程中流于形式,并没有与国企的真实责任内容进行有机结合,拿来主义之风盛行;第二,各分管部门及其负责人在党建工作中缺乏强烈的责任感,使得相应的工作责任在实际传递环节出现了逐层递减的情况,从而在领会、执行的过程中缺乏积极性,存在严重的滞后性,导致国有企业党建工作责任在分解环节欠缺合理性、执行环节欠缺严谨性,以至于在最终的落实环节存在较大偏差。

1.2. 党建队伍的能力有待提升

针对部分国有企业而言,其内部的党建工作团队存在人员老化、工作能力良莠不齐等问题,一些党务工作人员并不具备基本的党员素养与工作要求。不仅如此,在不少国有企业中,党务人员兼职的情况较为普遍,而专

职的党务人员不仅数量比较少,同时党建的业务水平也不高,没有形成对培训学习的高度重视,重业务、轻党建的现象较为常见。基于党中央对国有企业党的建设工作的愈发重视,所以党建队伍中人员数量不足、能力匮乏等问题就逐渐成为阻碍党建工作得以有序发展的重要因素。

2. 国有企业党建与纪检监察工作的有效融合路径

2.1. 进一步明确国企纪检监察工作的性质作用

一要强化党组织负责人主体责任。各级党组织负责人要高度重视、全力支持纪检干部开展工作,自觉把主体责任融入履职尽责的全过程,把从严要求贯穿于纪检工作各环节,不能因为纪检干部的存在而弱化或推卸主体责任,要强化党的领导,使广大党员干部时刻保持清醒的头脑,增强防腐拒变的能力,也能有效解决纪检干部人员不足、监督薄弱的问题。二要对监察系统内部的相关教育管理进行强化监督,强化基层纪检干部监督责任。各级纪检干部要主动钻研业务,提高自身素质和能力,牢固树立责任与担当理念,进一步强化职责意识、监督意识,积极参与、配合上级纪检监察机构开展工作,对本单位的各项工作在权力范围内要敢于监督,促使基层单位监督工作真正实现全面覆盖、全面渗透、全面落实。

2.2. 全面加强党的纪律建设,坚决维护党规党纪严肃性权威性

全面加强国有企业党的纪律建设是推动国有企业健康发展的关键举措。国有企业党组织要发挥核心作用,坚决贯彻党的路线、方针、政策,推动企业各项工作稳步前进。党的全面领导要贯穿于企业运行的各个环节,确保党的政治领导力量的有效发挥。一要重点加强对国有企业干部的教育、培训和监督,坚决反对和惩处腐败行为,确保干部清正廉洁、履职尽责。要积极引导党员参与组织生活,加强党员教育和培养工作,提升党员的政治觉悟和组织纪律意识。定期组织党员进行民主评议,加强对党员的思想教育和政治监督。二要建立健全内控制度,加强对企业资金、资源使用的监督,防止权力滥用和腐败行为的发

生。加大对违反党纪国法行为的查处力度,确保党的纪律的严肃性和权威性。三要引导国有企业干部树立正确的态度,坚持实事求是、廉洁奉公、勤政务实的原则,加强党风廉政建设和反腐败斗争,不断提高党员干部的服务意识和能力水平。

2.3. 加快锻造高素质专业化纪检监察干部队伍

一要建立科学合理的干部选拔机制,注重选拔具备扎实政治理论基础、宏观全局观、专业业务能力和良好品德、对党忠诚、政治上合格、政治上过硬、党性好的人才。二要为纪检监察干部提供广泛的发展机会和平台,鼓励他们参与各类专业研究和学术交流,提升自身专业素养和学术水平。同时,激励他们勇于创新、敢于担当,为纪检监察事业发展贡献力量。三要加强对干部考核评价,建立健全干部考核评价和激励机制,加强对干部队伍的日常管理和监督,保障他们履职尽责、廉洁奉公。四要注重培养纪检监察干部之间的团队精神和合作意识,鼓励他们互相学习、相互促进,形成良好的工作氛围和合力。

3. 结束语

在新时代新形势的背景下,国有企业要进一步提高纪检监察监督的效能,推动国有企业形成良好的政治生态,通过开展精准、有效监督,以高质量的纪检监察工作推动国有企业高质量发展。同时,毫不动摇坚持党的领导,持续加强党的建设,才能凝聚起国有企业高质量发展的强大力量,持续强化党建引领,以高质量党建引领保障高质量发展,为加快建设世界一流企业汇聚强大动能。

参考文献

- [1] 郑昌明. 国有企业纪检监察组织监督的难点和途径探析[J]. 企业改革与管理, 2019(22): 191-194.
- [2] 王朝俊. 国有企业纪检监察组织监督有效性难题及优化[J]. 现代国企研究, 2019(10): 242.
- [3] 牛君. 提高国有企业纪检监察监督效能的实践探索和思考[J]. 化工管理, 2019(30): 3-5.
- [4] 张蒙. 浅谈如何有效开展国有企业纪检监察工作[J]. 中国市场, 2022(35): 103-105.
- [5] 王莹琪. 纪检监察工作在国企思想政治工作中的重要作用[J]. 南北桥, 2022(15): 22-24.

在2023年全国大学生物流仿真设计大赛中 山西大同大学商学院物流管理专业学生荣获佳绩

由中国物流生产力促进中心主办、上海百蝶教育科技有限公司承办、中国供应链产教联盟协办的第九届全国大学生物流仿真设计大赛于11月20日落下帷幕。山西大同大学商学院物流管理专业学生积极参加,由22级物流管理专业学生组建的2支队伍在4位老师的指导下均取得全国三等奖的佳绩。

此次大赛以虚拟物流市场为运营蓝本,融合规划设计、仿真建模、对抗经营等元素,全面考察参赛选手的物流大数据分析能力,以及物流设施设备规划、运作流程设计、运营管理决策、作业效率优化提升、物流成本分析等综合能力,吸引了来自全国30个省、市、自治区的549所院校参与,其中包括众多双一流高校。

通过此次竞赛,有效地提高了物流管理专业学生的物流方案设计和仿真能力,激发了学生们创新创业灵感,培养了学生的全面发展和适应社会的能力,进一步加深了本专业在人才培养模式、教学方法和内容方面进行新的探索,促进了物流专业教学的改革。(组稿 白金)

国网夏县供电公司 “电力爱心超市”助力乡村振兴

“电力爱心超市”是国家电网有限公司一项服务乡村振兴、促进乡村文明的重要举措。国网夏县供电公司在泗交镇圪马沟村建立爱心超市,现已具备运营条件。

泗交镇圪马沟村电力爱心超市中生活用品、学习用品、米面粮油、五金工具一应俱全,并标有相应的分值,村民们通过参加劳动获取积分,实现“以劳换物,以物励志”的目的,并且,通过积极参加乡村治理、公共服务和美丽乡村建设,打造文明乡风、良好家风、淳朴民风,逐步建立起乡村新风尚。到目前为止,泗交镇圪马沟“电力爱心超市”通过开展农产品展销活动、村内环境整治活动等,提高了村民参与乡风文明建设的积极性,以点带面,推动形成“社会稳定、民风良好、生态宜居、治理有效”的良好氛围。

(组稿 席建军 通讯员 宋晋杰)

晋能控股装备制造集团 大同机电装备有限公司 深入开展重大事故 隐患专项排查整治活动

近日,晋能控股装备制造集团大同机电装备有限公司深入下属各分、子公司开展重大事故隐患专项排查整治活动。其目的就是坚定执行集团公司“136”安全管理模式,强化安全责任意识,全面落实安全生产责任制,真正将“我要安全、我会安全、我能安全”变为全员的思想自觉和行动自觉,促进企业安全生产行稳致远。

据悉,该公司围绕此次安全活动进行了周密部署,专门组织召开了重大事故隐患专项排查整治行动动员部署会和《大同机电装备有限公司11月份安全例会》。会上传达学习了习近平总书记关于安全生产的重要论述和对吕梁市离石区永聚煤业办公楼“11·16”重大火灾事故的重要指示精神。会后,大同机电装备有限公司主要负责人亲自带队,突击检查了中央机厂铆焊一车间、变电所等多家单位,要求对查出的问题限期整改,确保安全工作有记录、有方案、有措施,形成闭环,切实做到不安全不生产。同时,检查组召开全公司上下要深刻吸取事故教训,牢固树立安全管理抓的是“一万”,防的是“万一”意识,各生产车间要持续加强对安全生产标准化工作的开展,杜绝乱堆乱放、超高堆放,常态化保持绿色通道畅通,为企业安全生产保驾护航。

(组稿 李恒灵 通讯员 刘芳)